

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Пузиковой Аллы Владимировны «Пути улучшения результатов хирургического лечения пациентов с перфоративным холециститом» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 - хирургия.

Количество больных с жёлчно-каменной болезнью и острым холециститом за последние годы увеличилось, поэтому лечение этой патологии, безусловно, представляет серьезную проблему в хирургии. Следует отметить, что имеются определенные трудности в лечении больных с перфоративным холециститом, эффективность существующих методов лечения является недостаточной, летальность при этой нозологии достигает 70 %. В этой связи, предложенная работа, несомненно, является актуальной. Вопрос о применении миниинвазивных технологий при лечении пациентов с перфоративным холециститом также остается окончательно не решенным.

Автором впервые разработаны принципы дифференцированного подхода к выбору оптимальной методики лечения пациентов с перфоративным холециститом в зависимости от типологии последнего. Определена платформа для более точной оценки результатов лечения больных с перфорацией желчного пузыря, позволяющая избежать гетерогенности полученных данных.

Впервые выделена отдельная группа больных с «атипичными» клиническими формами, изучены ее особенности, результаты лечения и возможности миниинвазивных технологий.

Проведенное исследование показало, что основные пути улучшения результатов лечения больных с перфоративным холециститом основываются на учете гетерогенности пациентов с этой патологией, дифференциированном применении миниинвазивных технологий, позволяющих снизить число послеоперационных осложнений и уровень общей летальности. Выводы конкретны, достоверны и отвечают поставленным задачам.

Практические рекомендации позволяют определить оптимальные методы лечения перфоративного холецистита.

По теме диссертационного исследования опубликовано 10 научных работ, из которых 4 в изданиях, рекомендованных ВАК РФ для изложения основных положений кандидатских диссертаций. Материалы диссертационного исследования используются в учебном процессе на кафедре факультетской хирургии с курсом эндоскопической хирургии ФУВ и с курсом сердечно-сосудистой хирургии ФУВ. Методы лечения пациентов с перфоративным холециститом внедрены в практику лечебных учреждений г. Волгограда.

Содержание автореферата позволяет полагать, что диссертационная работа Пузиковой Аллы Владимировны «Пути улучшения результатов хирургического лечения пациентов с перфоративным холециститом» выполнена на высоком уровне, имеет важное практическое значение и отвечает требованиям, представленным в пункте 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24 сентября 2013г. (в редакции от 28.08.2017г.), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а автор заслуживает искомой степени кандидата медицинских наук.

Заведующий кафедрой факультетской хирургии
с курсом анестезиологии и реаниматологии
ФГБОУ ВО КубГМУ Минздрава России
доктор медицинских наук, профессор

Коровин

Александр Яковлевич

350063 РФ, г. Краснодар ул. Седина д.4
ФГБОУ ВО КубГМУ Минздрава России



10.10.2018г.